



## 泰兴民警张勃获评“全国优秀人民警察” 他用“最强大脑”让罪犯无处遁形

近日,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在京召开,泰兴市公安局指挥中心教导员张勃被评为“全国优秀人民警察”。从警16年,张勃靠着日复一日的努力,从基层派出所民警逐渐成长为独当一面的合成作战“尖兵”。在他带领下,泰兴市公安局合成作战中心平均每周研判抓获4名违法犯罪嫌疑人,每月提供150多次研判服务,为一线民警装配“最强大脑”,精准打击违法犯罪。

### 实现从小的警察梦

张勃的家乡远在四千里之外的新疆,爷爷那辈是跟随王震将军西进解放新疆并扎根在那里。父亲是一名有着近40年警龄的铁路警察。在张勃记忆中,每到冬天,为确保铁路安全畅通,父亲背着几块馍,每天需要徒步几十公里,冒着严寒,风餐露宿,却从不曾有过一句怨言。“虽然父亲陪我很少,但我总觉得,他能让那枚警徽更加闪亮。”

2006年9月,张勃从南京森林公安高等专科学校毕业,分配到了泰兴,实现了儿时当警察的梦想。

为沉下心来,张勃给自己设定了目标——不谈恋爱、三年内不回老家、周末时间不和同学去城里玩,利用一切时间去学习方言和各项业务知识,一定要干出一番成绩。就这样,抓住有限的时间,张勃

向书本学、向同事学,探寻新的打、防、管、控战法,并大胆地用于实践。

### 善从蛛丝马迹中发现线索

在工作中,同事们常常为张勃的细心所折服。

张勃刚工作第一年,辖区周边多个乡镇连续发生了电灌站电机被盗案,由于线索有限,案件迟迟未破。当时还是见习民警的张勃主动琢磨起了这起案件,利用现有的线索,通过警务平台进行信息搜索,寻找案件的突破口。

抱着试试看的心态,他将几起同类型案件进行了串并,并撰写了一份有理有据的分析研判报告。这份报告引起了上级的重视,很快民警就抓获一名外省有盗窃前科的犯罪嫌疑人,顺势打掉一个盗窃团伙,13名涉案成员落网,成功破获泰兴及周边五个县市的系列盗窃电灌站案件100多起,案值40多万。张勃“一战成名”。

2015年1月,泰兴发生多起盗窃保险箱案件。40多天里,张勃先后变换6种数据分析模型,在海量信息中终于发现嫌疑人的蛛丝马迹,并及时发出预警提示,一举破获省内多地的系列串案20多起,成功打掉了一个贵州籍流窜盗窃保险柜的犯罪团伙。

据不完全统计,从警16年,张勃通过网上研判,破获各类案件

3000余起,抓获违法犯罪嫌疑人2700余名,其中网上逃犯900余名。

### 带领团队让罪犯无处遁形

2018年4月,泰兴市公安局专门成立合成作战中心,张勃被遴选至中心担任具体负责人。

到任伊始,他就结合泰兴实际研发合成作战工作平台,建立完善合成作战工作规范,制定线索落地查证和考核通报机制,仅仅一个多月的磨合,合成作战中心就凸显了打击破案的合成倍增效应。

多年来,张勃把“服务决策、服务基层、服务警种、服务群众”作为合成主要工作的出发点和落脚点,除自身积极响应基层需求外,还建立了网上信息协作,让数据多跑路,让基层民警少跑腿,大大提高了工作效率,为基层外出办案和处置突发事件解决了难题。

“合成作战,不是简单的警种相加和信息整合,而是以最快速度实现信息主导下的一体化作战,以最有效的机制和手段将现代警务的理念真正融入打防管控的实战。”

在张勃的带领下,合成作战中心已经成为泰兴市公安局信息产品的“生产车间”,他和团队先后为基层提供服务7300余次,抓获各类违法犯罪嫌疑人870余名,破案1000余起。

陆裕顺 毛晓华

## 泰州启动幸福童享社区行活动

5月31日,泰州“点亮‘微心愿’喜迎二十大”融媒体行动暨幸福童享社区行启动仪式举行。

活动现场,821个微心愿被点亮。泰州市副市长周小慧在致辞时表示,让每一名少年儿童茁壮成长,是全社会的共同心愿,也是各级政府义不容辞的责任。希望各部门各单位始终坚持“儿童优先”的原则,全力支持儿童福利事业发展,用真心关爱困境儿童、用真爱

帮助困境儿童、用真情温暖困境儿童。希望更多的社会团体和爱心人士加入帮扶困境儿童的行列中来,共同为孩子们的成长插上飞翔的翅膀、共筑爱的晴空。

现场还举行了“泰有爱·点亮星空”视盲童阅读计划儿童节礼物发放仪式,向44名盲童发放盲人收音机和盲人写字板,作为送给他们的一份特别的儿童节礼物。

季虎 毛晓华

## 扬州大学获批国家艺术人才培养项目

近日,国家艺术基金2022年度资助项目名单近日发布,扬州大学“扬剧表演艺术人才培养”获批国家艺术人才培养项目的立项资助,获批项目资金100万元。这也是扬州大学首次获批国家艺术人才培养项目。

此次获批的项目集中扬剧表演、演唱、教学等方面的优秀师资和具有一定基础的扬剧表演学员,通过培训整合队伍,打造团队,提高技艺、交流经验。

吴伟 庄剑翔

## 扬工院“微观化院”成为师生连心桥

“您好,这里是‘微观化院’节目,很高兴您接听我们的热线。今天,您想和我们分享什么样的故事呢?”近日,在扬州工业职业技术学院化学工程学院新媒体运营中心的学生工作室里,一次次电话接听的“暖心故事”或感动、或有趣,一场场讲述友谊与青春的真实故事令无数师生产生共鸣。

据悉,“微观化院”节目在4月筹划,主要通过音频形式,接听师

生想说的各类故事,在公众号和第三方平台进行系列化推送。据扬工院化学工程学院相关负责人表示,“微观化院”节目是该校化学工程学院“聚焦服务师生”的宣传主要做法之一,运用学生听得懂、听得进、喜欢听的通俗化大众化形式和语言,将新媒体渠道变身思政教育和宣传工作新路径,全面提升线上育人效能。

倪亚娜 韦云 顾潇

## 泰兴法院司法警察大队以考促训

为全面提升司法警察综合素质和执法能力,更好地保障人民法院司法安全,建立一支能拼善战、敢打必胜、英勇顽强的司法警察队伍。近日,泰兴市人民法院司法警察大队组织了队列、擒敌拳考核验收。

据悉,泰兴法院司法警察大队在总结实战化训练推进年训练成果的基础上,针对当前队伍建设中存在的薄弱环节和突出问题,制定了2022年度司法警察训练计划,在提高司法警察安全保卫、审判执行警

务保障、处置突发事件等综合能力方面下功夫,突出政治建警、素质强警、实战练兵,锻炼培养司法警察强健的体能和过硬的素质。

经过前期每周不少于两次的阶段性训练,全体司法警察和辅警已熟练掌握队列、擒敌拳动作要领,养成了良好的警容警姿,做到了令行禁止、纪律严明。考核过程中,全体参考人员精神饱满、动作标准,圆满完成了考核任务。

薛鼎九 毛晓华

## 20岁女生欲跳楼,民警消防联动解救

5月29日8点49分,泰州市公安局海陵分局京泰派出所接物业工作人员报警,称有个女孩站在二楼阳光房外面要往下跳。接警后,值班民警罗纲立即赶往现场,同时联系急救和应急部门参与救助。

民警到达现场后发现一女孩站在二楼阳光房顶窗沿外侧,情绪激动,一旦失足,后果不堪设想。民警罗纲在楼下高声劝解该女子,并向周围的住户要来棉被由消防员和辅警拽在手中,以防万一。

其间,女孩一直不肯从窗户回

到屋内,民警和消防队员商量后决定从楼上实施救援。由民警继续与其交谈,分散女孩注意力,稳定其情绪,与此同时消防队员进入其家中顺势慢慢向其靠近。就在女生分神的一瞬间,消防队员冲上去将其紧紧抱住拽回到安全地带。

随后,民警将女生与其家属一起带到派出所进行劝导。经询问,该女孩今年20岁,因为琐事与弟弟发生争执,被母亲教育了几句,一时激动就有了轻生的想法。

叶若眉 王蕾 毛晓华



### 画说扬州

“六一”儿童节当天,扬州市公安局江都分局巡特警大队举行“萌娃进警营”活动,组织龙川小学学生参观刚揭牌启用的龙川警务工作室,并观看臂盾操表演、无人机演示等。  
王诚 董璇 庄剑翔 摄影报道

## 扬州广陵推出“人才新政十二条” “人才科创驾驶舱”发布

5月31日,在扬州市广陵区委人才工作会议上,推出了“一揽子”人才政策,力度大、范围广,涉及人才奖励政策、人才公寓建设、人才科创平台打造,奋力将广陵打造成人才高地。广陵区此次推出“人才新政十二条”,扶持符合战略新兴产业、高新技术产业、区重点产业发展要求的企业和人才,为高质量发展持续赋能。

广陵为推动人才资源和创新资源精准供给、高效利用而打造的“人才科创驾驶舱”拥有六大功能板块,为人才创新资源插上“数字化翅膀”,能够面向全区实时提供数据共享、智能分析、揭榜挂帅、精准匹配等数字化服务。

今年,广陵创新提出了“公寓建在园区上、人才留在园区中、配套引入园区内”的建设思路,拟在广陵经济开发区、广陵新城、汤汪街道、文峰街道等地,新(改)建人才公寓约1500套。围绕产业集中区域,在广陵经济开发区改建人才公寓,重点服务高端装备、智能制造产业顶尖人才、领军人才、紧缺人才等。围绕企业集中区域,在广陵新城改建人才公寓,重点服务大数据、软件技术企业青年人才、高校毕业生等。围绕人才集中区域,在汤汪街道、文峰街道改建人才公寓,重点服务科创载体、头部企业经营管理人才、博士人才等。广陵将聚力打造集人才公寓、人才公园、人才

创新创业园、“一站式”人才服务驿站等于一体的“五分钟人才生态圈”,让广陵成为各类人才“近悦远来”的热土、施展才华的沃土。

当天,广陵区还发布了人才科创数字化服务平台“人才科创驾驶舱”。该平台六大功能聚焦数据共享、智能分析等数字化服务。

广陵区委书记张伟表示,广陵全区上下树立抓人才就是抓发展、谋人才就是谋未来的发展理念,不唯地域、不求所有、不拘一格地集聚人才资源、激发人才活力,将奋力把广陵打造成高端人才集聚区、青年人才首选区、产教融合引领区、宜业宜居生态区。

广宣 顾潇